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Αθήνα, 20/05/25 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 Μαΐου 2025 στην Πάτρα, Ημερίδα με θέμα "Φυσικές 

Καταστροφές - Πρόληψη, Παρακολούθηση και Αντιμετώπιση” που συνδιοργάνωσε o Σύλλογος Ελλήνων 

Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.), το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος – Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς 

Ελλάδας και το Τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών.  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας κ. Φωκίων Ζαΐμης, ο Δήμαρχος 

Πατρέων κ. Κώστας Πελετίδης και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Χρήστος Μπούρας.  

Η έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε από τον Πρόεδρο του Παραρτήματος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Αναστάσιο 

Τσάκωνα ο οποίος εστίασε στον κρίσιμο και καθοριστικό ρόλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των γεωτεχνικών επιστημόνων 

σε φαινόµενα καταστροφών από πυρκαγιές και σεισμούς και στην ανάγκη ενίσχυσης των Γεωτεχνικών 

Υπηρεσιών. Στη συνέχεια η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων κ. Μαρία Τζίμα επεσήμανε ότι η 

Γεωλογική μελέτη και Έρευνα αποτελεί θεμέλιο για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και ότι ο ρόλος 

του Γεωλόγου είναι κομβικός και θα πρέπει να αξιοποιείται ουσιαστικά από την πολιτεία στον στρατηγικό 

σχεδιασμό. Τέλος ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Πάρης Ξυπολιάς 

υποστήριξε την ανάγκη ενημέρωσης της κοινωνίας για την επιστημονική γνώση και επάρκεια των Γεωλόγων 

στην πρόληψη και διαχείριση των φυσικών καταστροφών και την πολύτιμη συμβολή τους. 

H έναρξη των εισηγήσεων πραγματοποιήθηκε από την Προϊσταμένη Διεύθυνσης Γενικής και Εφαρμοσμένης 

Γεωλογίας της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. κ. Ελευθερία Πογιατζή και τον Προϊστάμενο Διεύθυνσης Διαχείρισης Φυσικών και 

Τεχνολογικών Κινδύνων της Ε.Α.Γ.Μ.Ε Δρ. Δημήτριο Γαλανάκη για την συμβολή της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. στην κατανόηση 

και αντιμετώπιση των γεωκινδύνων.  

Στη συνέχεια η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Σεισμολογίας και Γεωφυσικής του Γεωλογικού Τμήματος Πατρών 

Δρ. Ζαφειρία Ρουμελιώτη αναφέρθηκε στους σεισμούς, στις σεισμικές καταγραφές και στις σύγχρονες 

προκλήσεις στον ελλαδικό χώρο ενώ ο Δασάρχης Πύργου κ. Παναγιώτης Λάττας αναφέρθηκε στη δράση των 

δασικών υπηρεσιών για την πρόληψη και την προστασία των δασών και των δασικών εκτάσεων από τις δασικές 

πυρκαγιές.  

Τέλος ο Αναπληρωτής Καθηγητής Τεχνικής Γεωλογίας του Γεωλογικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών Δρ. 

Νικόλαος Δεπούντης αναφέρθηκε στην χρησιμότητα των συστημάτων καταγραφής και παρακολούθησης των 

κατολισθήσεων ως μέτρο πρόληψης και προστασίας.   

 

 

 



 

 

 

Εκτός από το κοινό που παρακολούθησε την εκδήλωση με φυσική παρουσία, υπήρξε και μεγάλη συμμετοχή 

στη διαδικτυακή παρακολούθηση της ημερίδας η οποία βρίσκεται μαγνητοσκοπημένη στον παρακάτω 

σύνδεσμο https://www.youtube.com/live/HfhKasxU2zQ .  

 

Με εκτίμηση,  

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 

H Πρόεδρος Δ.Σ. Ο Γεν. Γραμματέας Δ.Σ. 

 

Μαρία Τζίμα Χρήστος Χρηστίδης 
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